

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора экономических наук, доцента, профессора кафедры экономики Северо-Осетинского государственного университета имени Коста Левановича Хетагурова Тавбулатовой Зулай Кариевны на диссертационное исследование Хаханаева Умара Сайд-Эмиевича, на тему: «Системная реструктуризация проектного финансирования в финансовой системе России», представленное на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 - Финансы

Диссертационное исследование Хаханаева Умара Сайд-Эмиевича представляет собой результат целенаправленной научно-исследовательской деятельности в качестве младшего научного сотрудника Центра коллективного пользования ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет им. А.А. Кадырова», а затем соискателем кафедры экономики ФГБОУ ВО «Северо-Осетинский государственный университет имени Коста Левановича Хетагурова».

Обучение Умара Сайд-Эмиевича в аспирантуре ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет имени А.А. Кадырова» по направлению подготовки 38.06.01 - Экономика, профиль «Финансы, денежное обращение и кредит» выработало в нем способность к последовательной аналитической работе, укрепило умения и навыки логического и системного мышления.

За время работы над диссертацией он проявил себя квалифицированным научным исследователем, владеющим современными знаниями, достаточно полно освоившим методологию и методику проведения научных работ. Это позволило соискателю успешно подготовиться к разносторонней научной деятельности, что положительно сказалось на качестве представленной к защите диссертационной работы.

Актуальность темы диссертационного исследования Хаханаева Умара Сайд-Эмиевича обусловлена отсутствием единого представления в научном мире об основных тенденциях и рисках механизмов рынка глобального проектного финансирования. Поставленные в диссертационной работе цель и задачи в полной мере решены автором, полученные результаты обладают научной новизной и практической значимостью.

Диссертационное исследование Хаханаева У.С.-Э. характеризуется наличием концептуальных положений, отражающих теоретико-методологические положения автора по обоснованию методологических подходов системного развития и реструктуризации механизмов проектного финансирования в рамках российской финансовой системы, учитывая опыт

мировой практики, что в значительной степени будет способствовать стимулированию инвестиционных процессов в России. Кандидатская диссертация Хаханаева У.С.-Э. - самостоятельная, логически завершенная научно-исследовательская работа с выводами и предложениями, достаточно достоверными и обоснованными, что подтверждается использованием в качестве теоретико-методологической базы исследования трудов международных и российских ученых и практиков, нормативно-правовой базы.

Разработанные теоретико-методические положения прошли апробацию на международных конференциях - были представлены доклады с очным и дистанционным участием на пяти международных научно-практических конференциях WOS в 2020-2023 гг., международных и всероссийских научно-практических конференциях, проходивших в Чеченском государственном университете им. А.А. Кадырова, (г. Грозный, 2020, 2021, 2023), Грозненском государственном нефтяном техническом университете им. М.Д. Миллионщикова (г. Грозный, 2020, 2023), Ингушском государственном университете (г. Магас, 2019), Крымском – инженерно-педагогическом университете (г. Симферополь, 2020, 2023), Комплексном научно-исследовательском университете им. Х. Ибрагимова РАН (г. Грозный, Wos, 2020, 2021), Дальневосточный федеральный университет (г. Владивосток, 2020), Саратовском государственном техническом университете им. Ю. А. Гагарина (г. Саратов, 2020), Институте цифровой экономики (г. Екатеринбург, 2020), Международном банковском университете им. А. Собчака (г. Санкт-Петербург, 2023).

Публикационная активность и достаточно высокий уровень научных статей обеспечили соискателю необходимый уровень компетентности, приращение научного потенциала и ценность полученных результатов исследования. Основное содержание проведенного исследования и полученные выводы отражены в 23 публикациях автора, среди которых 5 статей опубликованы в изданиях, размещенных в международных базах цитирования Web of science, 6 статей в изданиях ВАК, в том числе в 2 из них в рейтинговых журналах ВАК (К1), а также публикации в тематических журналах, сборниках материалов научно-практических конференций.

Хаханаев У. С.-Э. сумел реализовать в диссертационном исследовании те знания и навыки анализа, которые он приобрел в процессе обучения в аспирантуре, а также в профессиональной деятельности в качестве научного работника вуза, соискателем по завершению диссертационной работы в Северо-Осетинском государственном университете им. К.Л. Хетагурова.

В составе научного коллектива вуза им с 2019 г. по 2022 г. реализован научный грант РФФИ по тематике исследований аналогичной теме диссертационного исследования, доказывая этим теоретико-методологическую и научно-практическую значимость проведенной научно-исследовательской работы: конкурс на лучшие проекты фундаментальных научных исследований, выполняемые молодыми учеными, обучающимися в аспирантуре «Аспиранты», поддержанный проект 2019 года на тему "Проектное финансирование как эффективная форма кредитования инвестиционных проектов" (дог. № 19-310-90024/19).

В ходе работы над диссертацией соискатель проявил творческую ориентацию, активность, дисциплинированность и способность адаптироваться к изменяющимся обстоятельствам, что нашло конкретное проявление в оригинальности, новизне, теоретической и практической ценности полученных соискателем научных результатов. В процессе работы над диссертацией У.С.-Э. Хаханаев проявил себя как творчески ориентированный, инициативный и обладающий хорошей теоретической подготовкой исследователь.

Считаю, что Хаханаев У.С.-Э. с поставленной целью и задачами успешно справился. Диссертация Хаханаева У.С.-Э. является завершенным научным исследованием. Структура, содержание и качество оформления выполненной кандидатской диссертации полностью отвечает требованиям положений ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Уровень научной подготовки Хаханаева У.С.-Э. позволяет считать, что соискатель заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы.

Научный руководитель:

доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры экономики СОГУ

Подпись Тавбулатовой Зулай Кариевны заверяю,
проректор по научной деятельности СОГУ,
д.и.н., профессор



З.К.Тавбулатова

Б.В.Туаева